ĐẢNG BỘ HUYỆN YÊN THÀNH               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
  ĐẢNG ỦY XÃ LONG THÀNH

                     *                                       
           Số      -BC/ĐU


 Long Thành, ngày 19 tháng 6 năm 2020
BÁO CÁO

kết quả thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị
 của nhân dân 6 tháng đầu năm
-----

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN QUY ĐỊNH SỐ 11-QĐi/TW

1. Việc phổ biến quán triệt, triển khai thực hiện

- Ngay từ đầu năm Đảng ủy đã tổ chức hội nghị mở rộng triển khai phổ biến, quán triệt cho tất cả các đ/c cán bộ, công chức, bí thư, xóm trưởng về nội dung quy định số 11 để mọi thành phần đều biết và phát huy trách nhiệm của mình trong mọi công việc. Đảng ủy đã chỉ đạo văn phòng hội đồng nhân dân niêm yết công khai số điện thoại người đứng đầu cấp ủy ở hội trường các xóm để mọi tầng lớp nhân dân được biết, nếu có vấn đề gì thì liên lạc qua số điện thoại trên, đồng chí bí thư – Chủ tịch HĐND sẽ chỉ đạo cán bộ, công chức liên quan xử lý ngay. Chính vì vậy mà ngay từ đầu đã cho hiệu quả rất cao.
- Bên cạnh đó Đảng ủy cũng chỉ đạo UBND và MTTQ cũng như các đoàn thể tổ chức họp chi hội để quán triệt quy định, từ đó làm lan tỏa sự hiểu biết trong nhân dân, hội viên của mình để công tác giải quyết mọi công việc đạt kết quả cao hơn.

- Đảng ủy chỉ đạo Ban tuyên truyền tổ chức tuyên truyền dưới mọi hình thức để nhân dân nắm rõ nội dung Quy định số 11 của Bộ chính trị. 

- 6 tháng đầu năm Đảng ủy đã tổ chức 2 cuộc tuyên truyền sâu rộng trong toàn bộ đảng viên và mọi tầng lớp nhân dân. MTTQ và các đoàn thể đã tổ chức 01 cuộc tuyên truyền nội dung quy định số 11 của Bộ chính trị với hơn 90 hội viên tham gia. UBND kết hợp với hội nghị quân dân chính triển khai nhiệm vụ đầu năm cũng đã tổ chức tuyên truyền Quy định số 11 của Bộ chính trị.

- Đánh giá sự chuyển biến về nhận thức sau phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện (nhận thức của người đứng đầu, tập thể cấp ủy, đảng viên, chính quyền, cán bộ, công chức về vị trí, vai trò của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân).
Sau khi được phổ biến nội dung quy định thì các đ/c cán bộ, công chức đặc biệt là người đứng đầu đều nhận thấy vai trò trách nhiệm của mình. Bên cạnh đó thì các đ/c cán bộ đảng viên và nhân dân cũng đã phát huy tính dân chủ, đã chủ động gọi điện qua đường dây nóng báo cáo mọi sự việc bất thường đến đ/c bí thư - Chủ tịch HĐND để đ/c nắm rõ và chỉ đạo cán bộ, công chức thuộc từng lĩnh vực giải quyết ngay, không để điểm nóng xảy ra.
2. Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy

Được Sự quan tâm sâu sát, kịp thời và sự lãnh đạo, chỉ đạo của người đứng đầu đã trực tiếp giải quyết cũng như đôn đốc giải quyết, xử lý theo thẩm quyền những phản ánh, kiến nghị của nhân dân một cách nhanh chóng, kịp thời.

3. Ban hành các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo

Để thực hiện quy định số 11 có hiệu quả. Đảng ủy đã xây dựng kế hoạch số: 07-KH/ĐU về thực hiện Quy định số 11-Qđi/TW, Quyết định số 12-QĐ/ĐU về thành phần tham gia tiếp dân định kỳ của đ/c Bí thư Đảng ủy. Quy chế số 05-QC/ĐU về tiếp dân của đ/c bí thư ủy và xử lý đơn, thư phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân gửi đến Đảng ủy. 
4. Công tác kiểm tra, giám sát về xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân

Đảng ủy đã chỉ đạo ban tiếp công dân cùng với người đứng đầu cấp ủy tham mưu giải quyết dứt điểm các vụ khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền của mình.

UBKT đã tổ chức kiểm tra đột xuất 01 cuộc và giám sát 01 cuộc, kết quả rất tốt, người đứng đầu cấp ủy rất có trách nhiệm trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc ban tiếp dân xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân rất nhanh chóng, không để vụ việc tồn đọng đem lại hiệu quả cao. Thể hiện trong 6 tháng đầu năm Đảng ủy cũng như ủy ban nhân dân không có đơn thư khiếu nại tập trung, không có đơn thu vượt cấp tất cả đều được xử lý ngay từ đầu.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công nhiệm vụ

Việc phân công văn phòng cấp ủy chịu trách nhiệm chủ trì, phối hợp tiếp nhận, xử lý thông tin, báo cáo và theo dõi, tổng hợp, tham mưu cho người đứng đầu cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo công tác tiếp dân, tiếp và đối thoại trực tiếp với dân.

2. Nghiên cứu, tham mưu

- Sau khi tiếp nhận các đơn thư, khiếu nại, tố cáo, Đ/c văn phòng sẽ phân loại, đánh giá phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo trước khi người đứng đầu cấp ủy tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; Đ/c văn phòng rà soát những vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp kéo dài, các phản ánh, kiến nghị nổi cộm để tham mưu người đứng đầu cấp ủy ưu tiên tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và hiệu quả xử lý của người đứng đầu cấp ủy, nhất là việc giải quyết, chỉ đạo giải quyết để chấm dứt vụ việc ngay từ cơ sở, ngay từ lần đầu thụ lý giải quyết.

- Sau khi được Đảng ủy, ủy ban, Ban tiếp công dân giải quyết mọi kiến nghị thì nhân dân rất đồng tình, ủng hộ. 

3. Công tác phối hợp

Đảng ủy đã giao cho MTTQ và các đoàn thể, công an, quân sự ngay từ đầu năm đã xây dựng quy chế phối hợp để thực hiện phối hợp giữa các cấp, ngành, các đơn vị, địa phương trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo đặc biệt là chế độ thông tin, thống nhất quan điểm xử lý và phát ngôn trong tiếp dân, đối thoại với dân.

4. Điều kiện đảm bảo thực hiện

Đảng ủy đac chỉ đạo bố trí một phòng tiếp dân riêng biệt, đầy đủ bàn, ghế, cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc phục vụ cho công tác tiếp dân và tạo điều kiện thuận lợi cho người dân phản ánh, kiến nghị, tố cáo.

5. Thực hiện chế độ báo cáo và một số nội dung cụ thể

Đảng ủy giao cho văn phòng hàng tháng, hàng quý tổng hợp những phản ánh, khiếu nại, tố cáo để báo định kỳ hoặc đột xuất theo quy định.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Kết quả tiếp dân của người đứng đầu cấp ủy

- Số lần tiếp dân của người đứng đầu cấp ủy (định kỳ, đột xuất): 02 ngày/tháng. 6 tháng đầu năm đã tiếp dân được 13 cuộc (trong đó 12 cuộc định kỳ và 01 cuộc đột xuất) 
- Số lượt người: 15 lượt người; Số đoàn đông người: 0 vụ việc; Số vụ việc người dân phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo: 06 vụ việc.

- Nội dung tiếp công dân chủ yếu: liên quan đến lĩnh vực đất đai, nông nghiệp và môi trường.

           - Kết quả giải quyết: Sau khi nghe ban tiếp dân giải thích cũng như hướng dẫn cho nhân dân hiểu mọi quy định của Nhà nước thì nhân dân đều đồng tình nhất trí cao.
(+) Số vụ việc người dân phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo:

+ Số vụ việc do cá nhân người dân, tổ chức phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo về suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, Đảng viên: 0  vụ việc

+ Số vụ việc đông người phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo về suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong cán bộ, Đảng viên: 0 vụ việc

+ Số vụ việc không thuộc thẩm quyền xử lý, giải quyết: 0 vụ việc

(+) Số vụ việc người dân phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đã tiếp, xử lý, giải quyết theo thẩm quyền:

+ Số vụ việc tiếp nhận để xử lý, giải quyết theo thẩm quyền: 12  vụ việc

+ Số vụ việc đã giải quyết xong: 12  vụ việc

+ Số vụ việc đang giải quyết: 0  vụ việc

+ Số vụ việc chậm giải quyết, để kéo dài: 0  vụ việc

+ Số vụ việc chỉ đạo cơ quan có thẩm quyền, cấp dưới giải quyết: 02  vụ việc

(+) Số vụ việc hướng dẫn người dân đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết (vụ việc không thuộc thẩm quyền): 0 vụ việc

2. Kết quả tiếp nhận và xử lý đơn thư

- Tổng số đơn thư tiếp nhận (đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh): 04  đơn thư

- Nội dung chủ yếu: Hỏi về những vùng đất, loại đất nào thì được chuyển đổi mục đích sử dụng. 
- Kết quả xử lý:

+ Số vụ việc đã được chỉ đạo giải quyết: 04 vụ việc
+ Số vụ việc chưa được giải quyết: 0 vụ việc
+ Số vụ việc đang được giải quyết: 0 vụ việc
3. Kết quả chỉ đạo giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến tổ chức đảng, đảng viên

- Số vụ việc khiếu nại, tố cáo liên quan đến tổ chức đảng, đảng viên: 0 vụ việc. 

- Nội dung chủ yếu: 

- Kết quả giải quyết:
+ Số vụ việc đã được chỉ đạo giải quyết: 0 vụ việc
+ Số vụ việc chưa được giải quyết: 0 vụ việc
+ Số vụ việc đang được giải quyết: 0 vụ việc
4. Kết quả chỉ đạo, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, nổi cộm, kéo dài; 
Không có

5. Kết quả thực hiện nhiệm vụ của đồng chí Bí thư Huyện ủy giao tại các phiên tiếp công dân định kỳ (nếu có)
Không có

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

- Đã kịp thời vừa giải quyết được những vấn đề bức xúc trong nhân dân, tạo sự ổn định xã hội, vừa xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ giữa Đảng với nhân dân, nêu cao vị trí, vai trò và cũng cố uy tín của Đảng. 

- Thông qua công tác tiếp dân, đối thoại với nhân dân giúp cấp ủy, chính quyền nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của nhân dân đồng thời có những chủ trương lãnh đạo đúng ý đảng, hợp lòng dân tạo sự đồng thuận trong xã hội.

2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực và trách nhiệm phục vụ người dân của một số cán bộ, công chức có trách nhiệm tiếp dân còn hạn chế dẫn đến dẫn đến chất lượng hiệu quả tiếp công dân của người đứng đầu cấp ủy cưa cao.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao ý thức cho nhân dân về các chủ trương của đang, pháp luật của Nhà nướcchuwa thường xuyên dẫn đến hiệu quả của công việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa cao, một số người dân chưa thật sự hợp tác đối với việc tiếp công dân của người có thẩm quyền.

- Nhận biết của một số bộ phận nhân dân về khiếu nại, tố cáo chưa đầy đủ thể hiện qua việc số đơn khiếu nại, tố cáo sai.

- Một số đ/c cán bộ xóm, bí thư chi bộ chưa nhận thức đầy đủ về ý nghĩa tầm quan trọng của quy định số 11 Qđi/TW của Bộ chính  trị, có lúc, có nơi còn biểu hiện chưa dân chủ, chưa thông báo rộng rãi để nhân dân biết và tham gia.
2.1. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc

Nêu những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo Quy định số 11-QĐi/TW tại xã; việc thực hiện chế độ báo cáo, những điểm chưa rõ, cần giải thích, bổ sung đối với biểu mẫu gửi kèm Công văn số 4034-CV/BNCTW ngày 28/5/2019 của Ban Nội chính Trung ương về việc thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW.

2.2. Bài học kinh nghiệm
- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo; tập trung tuyên truyền, vận động, giải thích, thuyết phục công dân chấp hành quyết định giải quyết đối với những vụ việc đã được giải quyết đúng chính sách, pháp luật, hạn chế đến mức thấp nhất tình hình công dân khiếu kiện vượt cấp, kéo dài.

- Duy trì hoạt động thường xuyên, hiệu quả các ban tiếp công dân; thường xuyên kiểm tra, rà soát chỉ đạo xử lý dứt điểm các kiến nghị, thỉnh cầu của công dân; xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện tốt nội quy, quy chế phối hợp trong công tác tiếp công dân của các ban tiếp công dân. Chỉ đạo các ban, ngành, quận, huyện tổ chức thực hiện tốt các quy định về tiếp công dân theo Luật tiếp công dân.

- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; đầu tư trang thiết bị để nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân. Nâng cao trách nhiệm người đứng đầu; chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực: đất đai, tài nguyên môi trường, đầu tư, xây dựng, chính sách xã hội…; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là đối với công tác bồi thường giải phóng mặt bằng khi thu hồi đất; giải quyết kịp thời các quyền lợi chính đáng của người dân có đất bị thu hồi nhằm hạn chế phát sinh khiếu nại, tố cáo.

- Phát huy vai trò của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp trong việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, giải quyết khiếu nại, tố cáo và thực hiện các quyết định, kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo. Củng cố, nâng cao hơn nữa hiệu quả hoạt động của các ban tiếp công dân, tổ hòa giải cơ sở và ban thanh tra nhân dân. Phát hiện và giải quyết kịp thời các mâu thuẫn phát sinh trong nội bộ nhân dân để hạn chế khiếu nại, tố cáo vượt cấp, không để xảy ra điểm nóng.

V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Quy định số 11QĐi/TW gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và các quy định của Đảng, pháp luật Nhà nước về công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân;

 - Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc tiếp, đối thoại trực tiếp với công dân, giải quyết những phản ánh, kiến nghị của công dân; giải quyết kịp thời, dứt điểm các vụ việc mới phát sinh từ cơ sở, không để nảy sinh các “điểm nóng”, các vụ việc đông người, phức tạp, kéo dài, khiếu kiện vượt cấp;

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, theo dõi người đứng đầu cấp ủy trong việc chấp hành quy định về tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân. Chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, rà soát và tham mưu, giải  quyết dứt điểm các vụ việc nổi cộm, phức tạp, kéo dài
VI. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

- Với Bộ Chính trị: Không
- Với các cơ quan chức năng: Không
Nơi nhận:                                                              
            T/M TT ĐẢNG ỦY 

-Ban dân vận Huyện ủy;                                                                               BÍ THƯ
- Lưu VPĐU;                                                  

   Nguyễn Văn Hưng
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