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Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2024
A. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Thuận lợi
Là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025. Việc triển khai thực hiện nghị quyết của Đảng các cấp được nhân dân đồng tình thực hiện. Đảng và nhà nước tiếp tục ban hành nhiều chủ trương, chính sách ưu tiên cho phát triển nông nghiệp, nông thôn và nông dân, thông qua các chương trình, đề án, chương trình về xây dựng NTM kiểu mẫu. Kinh tế - Xã hội từng bước phát triển, kết cấu hạ tầng ngày càng được hoàn thiện, tạo động lực mạnh mẽ trong phong trào xây dựng NTM kiểu mẫu trên địa bàn.

Được sự quan tâm giúp đỡ của cấp trên, sự lãnh đạo trực tiếp của BCH Đảng bộ, sự năng động, sáng tạo trong quản lý điều hành của chính quyền, sự phối hợp có hiệu quả của MTTQ và các tổ chức đoàn thể, sự nỗ lực phấn đấu của toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân trong toàn xã. 
2. Khó khăn
Tình hình xung đột giữa Nga và Ucraina diễn biến ngày phức tạp tác động chung đến sự phát triển kinh tế. Thời tiết, sâu bệnh, dịch bệnh diễn biến khó lường. Cơ sở vật chất hạ tầng ở một số xóm không đồng đều, đời sống của một bộ phận nhân dân còn gặp nhiều khó khăn, tình trạng thiếu việc làm, lao động nông nhàn còn nhiều, một số tệ nạn xã hội vẫn còn xẩy ra.
B. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC


I. VỀ LĨNH VỰC KINH TẾ
Giá trị sản xuất ước thực hiện 6 tháng đầu năm ước đạt 352,48 tỷ đồng (tính theo giá so sánh năm 2010), tốc độ phát triển 4,09%, tăng so với cùng kỳ năm 2023. 
1. Về sản xuất nông, lâm, thủy sản
Tổng giá trị sản xuất ước đạt: 139,2 tỷ đồng, tăng 3,7% so với cùng kỳ 2023.

1.1. Trồng trọt 
Giá trị sản xuất ước đạt 96,43 tỷ đồng, tăng 2,05% so với cùng kỳ.
Tổng diện tích gieo trồng 734,9ha, trong đó, diện tích lúa Vụ Đông xuân là 552.02ha; Năng suất 79,03 tạ/ha, tăng hơn cùng kỳ năm 2023 là 1,03 tạ/ha; sản lượng cây lương thực có hạt đạt 4.362,61 tấn, tăng 57 tấn so với cùng kỳ. 
1.2. Chăn nuôi
GTSX ước đạt 19,79 tỷ đồng, tăng 0,61% so với cùng kỳ.  

Tăng cường các giải pháp nhằm tằn tổng đàn, làm tốt công tác kiểm soát, phòng chống dịch bệnh, ngành chăn nuôi đạt kế hoạch đề ra. Đàn Trâu, Bò có 290 con; đàn Lợn 646 con, tổng đàn gia cầm 70.000 con. 
1.3. Thuỷ sản                                                                                                                                                           

Giá trị sản xuất ước đạt 22,98 tỷ đồng, tăng 1,04% so với cùng kỳ năm 2023.

Xây dựng cơ chế phù hợp khuyến khích nhân dân đầu tư vốn vào nuôi trồng thủy sản. Quan tâm chỉ đạo xây dựng các mô hình liên kết và nhân rộng các mô hình. Mở rộng diện tích ao hồ mặt nước, các mô hình trong khu dân cư nuôi trồng thủy sản tổng diện tích: 36,8 ha. Tổng sản lượng 6 tháng đầu năm đạt: 316 tấn. Trong đó đánh bắt khai thác nội địa: 231 tấn; Nuôi ao hồ mặt nước, các mô hình: 85 tấn. 
2. Công nghiệp, xây dựng
- Giá trị sản xuất ngành xây dựng ước đạt 130,4 tỷ đồng, tăng: 6,15 % so với cùng kỳ năm 2023, đạt 100% kế hoạch. Trong đó: Giá trị sản xuất công nghiệp đạt 31,2 tỷ đồng tăng 2,05%, giá trị sản xuất xây dựng đạt 99,2 tỷ đồng, tăng 4,10% so với cùng kỳ.

- Tập trung chỉ đạo quyết liệt, có hiệu quả kế hoạch giải tỏa vi phạm hành lang an toàn giao thông trên địa bàn, lập biên bản các hộ vi phạm lấn chiếm lòng lề đường Hành lang ATGT đường bộ ở các tuyến: QL48E, Trung Long, Tuyến giáo xứ Rú Đất đi xóm Phan Thanh.
- Tập trung GPMB để xây dựng các công trình như:

+ Cải tạo, nâng cấp đường GTNT từ Quốc lộ 48E đi đền Thủ Chủ.
+ Nạo vét, gia cố Sông Hàn. 
+ Sửa chữa, nâng cấp tuyến đường GTNT từ làng nghề nuôi và chế biến lươn Phan Thanh đi Quốc lộ 7B.

- Trong 6 tháng đầu năm 2024, xây dựng 4 dự án đầu tư mới và chuyển tiếp từ năm 2023 với tổng nguồn vốn gần 25 tỷ đồng gồm: Công trình Sửa chữa, nâng cấp tuyến đường GTNT từ làng nghề nuôi và chế biến lươn Phan Thanh đi Quốc lộ 7B, trị giá hơn 9 tỷ đồng; Công trình: Nạo vét, gia cố Sông Hàn, trị giá hơn 9 tỷ đồng; Công trình: Sửa chữa, nâng cấp và xây dựng một số hạng mục phụ trợ di tích đền Thượng, trị giá 5 tỷ đồng (Các công trình đã tiến hành nghiệm thu bàn giao). Công trình xây mương kẹp đường Tây Yên, trị giá hơn 1 tỷ đồng;
- Bên cạnh đó đang tiếp cận và hoàn thiện hồ sơ chuẩn bị thi công 4 công trình: Công trình đường vào đền thượng; Công trình đường vào đền Thủ Chủ; Công trình Xây dựng cầu Xi Phông 2 và đường GTNT từ Quốc lộ 48E đi cầu Mậu 2; công trình Nạo vét, gia cố sông bờ Hói, trị giá các công trình hơn 37 tỷ đồng. 

- Các dự án đầu tư XD cơ bản được tổ chức thi công đúng tiến độ; chất lượng công trình, nghiệm thu quyết toán A,B được đảm bảo.
3. Dịch vụ - Thương mại
Giá trị sản xuất ước đạt 82,88 tỷ đồng, tăng 2,42% so với cùng kỳ năm 2023, đạt 100% kế hoạch. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ đạt 21,96 tỷ đồng, tăng 5,71 % so với cùng kỳ năm 2023. 
Các hoạt động sản xuất kinh doanh tiếp tục phát triển. Giá cả hàng hóa, dịch vụ cơ bản ổn định. Hoạt động ngân hàng, bưu chính - viễn thông, vận tải, nhà hàng và các dịch vụ bán buôn, bán lẻ được mở rộng mạng lưới. Chất lượng dịch vụ cơ bản đáp ứng được nhu cầu của khách hàng, góp phần giải quyết việc làm cho người lao động. Tăng cường kiểm tra quản lý thị trường về vệ sinh an toàn thực phẩm, xử lý hàng giả, hàng kém chất lượng đảm bảo quyền lợi người tiêu dùng.
 4. Công tác quy hoạch, kế hoạch; thu hút đầu tư đầu tư; Tài nguyên & Môi trường
- Phê duyệt quy hoạch tổng thể chung không gian xã về NTM giai đoạn 2021 - 2035, tầm nhìn đến 2050;

- Hoạt động xúc tiến và thu hút đầu tư được triển khai chủ động, tích cực. UBND xã  đã xây dựng đề án “Huy động nguồn lực phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội giai đoạn 2021-2025”, Phối hợp triển khai xây dựng nhà máy giày da bắt đầu triển khai thực hiện công tác GPMB, và một số dự án khác: 
- Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực đất đai, tổ chức lập danh mục công trình, trình bổ sung kế hoạch sử dụng đất phục vụ các dự án, công trình thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất theo quy định. Triển khai hoàn thiện tiêu chí môi trường trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu;

- Lập hồ sơ đề nghị đấu giá lại lần ba 17 lô tại xứ đồng Cồn Niệt, Cửa Nghè;

- Chỉ đạo lập biên bản và xử lý 05 trường hợp vi phạm đất đai, xây dựng trái phép, tiếp nhận và xử lý hồ sơ cấp giấy chứng nhận các loại 56 trường hợp tặng cho thừa kế chuyển nhượng, Cấp lại 2 trường hợp, cấp đổi 12 trường hợp và cấp mới 8 trường hợp tồn đọng theo kế hoạch 815 của UBND tỉnh và kế hoạch 231 của UBND huyện.

- Tiếp tục chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ dự án đo vẽ lại bản đồ đất ở và đất nông nghiệp cho người dân; làm tốt công tác GPMB để thực hiện các dự án và quy hoạch bán đất ở theo quy định.
5. Ngành nghề, dịch vụ, hạ tầng kinh tế- kỹ thuật
- Duy trì hoạt động các làng nghề sản xuất và dịch vụ: “Mây tre đan xuất khẩu”, Làng nghề nuôi và chế biến Lươn Phan Thanh và các ngành nghề khác.

- Chỉ đạo tăng cường tập huấn chuyển giao các tiến bộ KHKT, đào tạo nghề cho người dân. Tổng số lao động tham gia ngành nghề, dịch vụ, mộc, nề, XDCB, đại lý buôn bán các loại ngày càng phát triển. Tổng số lao động là 2.710 lao động chưa kể lao động đi làm ăn xa ở các tỉnh phía Nam. 
- 2 HTXDV nông nghiệp cung ứng kịp thời vật tư, giống các loại, thuốc BVTV đáp ứng được nhu cầu sản xuất vụ Đông Xuân và Hè Thu của người dân.
+ Giống các loại



: 1.037.000.000đ
+ Vật tư phân bón vụ Đông Xuân

: 852.000.000đ

+ Thuốc bảo vệ thực vật vụ Đông Xuân
: 81.000.000đ

6.  Xây dựng Nông thôn mới Kiểu mẫu
- Tăng cường tuyên truyền, triển khai các hoạt động về chuyển đổi số cho cán bộ và người dân, hướng dẫn người dân thực hiện các giao dịch thông qua dịch vụ công trực tuyến. Duy trì hoạt động đảm bảo hiệu quả của các tổ, nhóm công nghệ số cộng đồng tại các thôn xóm, hướng dẫn nhân dân thanh toán không dùng tiền mặt khi mua hàng và khi nộp các loại phí, lệ phí...
- Quảng bá sản phẩm chủ lực của xã như sản phẩm lươn, lúa gạo,... lên các sàn thương mại điện tử. Triển khai sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến và tiêu thụ.


- Hoàn thành việc lắp đặt hệ thống biển báo, gờ giảm tốc và tu sửa, nâng cấp mặt đường các tuyến đường xã, thôn xóm.

- Bảo vệ, chăm sóc các tuyến đường cây, đường hoa. Xây dựng cảnh quan môi trường Sáng- Xanh- Sạch- Đẹp.
- Hoàn chỉnh một số hạng mục cơ sở vật chất ở trạm y tế, trường học, các xóm để phục vụ công tác thẩm định NTM kiểu mẫu.

- Tổ chức thành công hội nghị thẩm định, xét công nhận xã Long Thành đạt chuẩn NTM kiểu mẫu về “Chuyển đổi số”.
- Xã Long Thành đã được UBND tỉnh Nghệ An công nhận “Xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu” tại Quyết định số 1178/QĐ-UBND ngày 15 tháng 5 năm 2024.
7. Công tác thu chi ngân sách
- Thu ngân sách 5 tháng đầu năm: 9 tỷ 361 triệu đồng, đạt 50,38% kế hoạch; Chi ngân sách 5 tháng đầu năm đạt: 8 tỷ 739 triệu đồng, đạt: 47,03% so với kế hoạch, Giảm: 44,48% so với cùng kỳ. Thanh toán kịp thời vốn đầu tư XDCB là: 5 tỷ 899 triệu đồng, đạt: 53,63 % so với kế hoạch. Giảm: 35,1% so với cùng kỳ.
- Dự kiến thu, chi ngân sách nhà nước trên địa bàn xã 6 tháng đầu năm 2024 ước đạt: 10 tỷ 261 triệu đồng, đạt: 55,22% dự toán HĐND xã giao, giảm 49,91% so với cùng kỳ; Trong đó thu tiền cấp quyền sử dụng đất: 99,96 triệu đồng, đạt: 1% kế hoạch. Lý do, do biến động thị trường đất, giá cả một số lô đất đấu giá chưa phù hợp với nhu cầu thực tế dẫn đến ít hộ tham gia đấu giá đất ở. 

- Công tác quản lý chi NSNN bám sát dự toán được giao, tiết kiệm, hiệu quả, chú trọng các khoản chi cho con người, công tác an sinh xã hội, phòng chống dịch bệnh và các nhiệm vụ chính trị quan trọng của địa phương; 

II. VĂN HÓA- XÃ HỘI
1. Công tác giao dục

- Công tác giáo dục tiếp tục được quan tâm chỉ đạo, số giáo viên, học sinh đạt thành tích cao tại các kỳ thi do các cấp, các ngành tổ chức ngày tăng. 
+ Tổng số học sinh năm học 2023-2024 là 2250 em. Trong đó tiểu học 1003 em, THCS 647 em, Mầm non 600 em.

- Học sinh giỏi huyện

: 86 em (80 em THCS, 06 em tiểu học).
+ Trong đó: 40 em các môn văn hóa, 46 em là các môn văn nghệ, TDTT.
- Học sinh giỏi tỉnh


: 6 em.
- Giáo viên chủ nhiệm giỏi huyện
: 3 giáo viên.
- Công tác xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia, kiểm định chất lượng, công tác phổ cập giáo dục, đa dạng hóa các nguồn lực trong xây dựng trường chuẩn quốc gia được quan tâm. Trường THCS và tiểu học đã đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 và đạt kiểm định chất lượng cấp độ 3, Trường mầm non được thẩm định lại chuẩn quốc gia mức độ 1 và đề nghị công chuẩn mức độ 2. 

- Các trường làm tốt công tác giáo dục kỹ năng sống, quan tâm đến công tác phát triển văn hóa đọc cho học sinh; Công tác khuyến học, khuyến tài ở các xóm, dòng họ đã trở thành phong trào và có hiệu quả thiết thực.
- Công tác phân luồng đào tạo, hướng nghiệp nghề cho học sinh sau khi tốt nghiệp được quan tâm thực hiện.
2. Văn hoá - Thông tin - Thể thao - Du lịch
- Hoạt động văn hoá thông tin đạt kết quả cao; Làm hồ sơ đề nghị cấp có thẩm quyền phê duyệt chủ trương cho tu bổ tôn tạo và làm mới nhà thượng điện tại di tích lịch sử Đền Thủ Chủ; tôn tạo các hạng mục tại di tích Đền Thượng. Trình cấp có thẩm quyền xếp hạng di tích lịch sử Đền Thổ Ngọa, xóm Giáp Ngói… Chất lượng các hoạt động lễ và hội ở các di tích ngày càng cao, được nhân dân ủng hộ.
- Các hoạt động văn hóa, thông tin, truyền thông được đẩy mạnh, phản ánh kịp thời các sự kiện quan trọng về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh- quốc phòng của địa phương, đáp ứng nhu cầu thông tin của công chúng.
- Tham gia các hội thi, hội diễn do huyện tổ chức: “Liên hoan tiếng hát làng Sen” đạt giải nhì cụm, thi chạy việt giả đạt giải nhất và giải nhì cự ly 2000 m.

3. Y tế - Dân số
- Ngành y tế đã chủ động tham mưu triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo của cấp trên và các văn bản hướng dẫn về tiếp tục công tác phòng chống dịch bệnh, làm tốt công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân, không có dịch bệnh lớn xẩy ra. 

- Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh, cấp thuốc BHYT cho người dân.

- Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về ATTP. Tăng cường triển khai các hoạt động phối hợp kiểm tra, giám sát công tác quản lý hành nghề y, dược tư nhân và vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn.

- Trong 6 tháng đầu năm đã tổ chức các hoạt động truyền thông kiến thức chăm sóc sức khỏe các bệnh không lây nhiễm cho người dân, sức khỏe sinh sản cho chị em phụ nữ, tuyên truyền kiến thức chăm sóc sức khỏe cho Người cao tuổi và cách chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng tránh xâm hại tình dục trẻ em cho các em học sinh ở 2 cấp học.
- Phối hợp với Chuyên viên Đề án 818 của Bộ y tế, Trung tâm y tế huyện tổ chức chiến dịch truyền thông lồng ghép cung cấp dịch vụ chăm sóc SK/KHHGĐ và nâng cao chất lượng Dân số, truyền thông khám sàng lọc bệnh không lây nhiễm trên địa bàn xã, đã tổ chức khám cho 229 lượt người.

 - Tổ chức khám bệnh chung 2.408 ca, khám phụ khoa 85 ca, khám thai 65 ca, điều trị tại trạm 0 ca, điều trị ngoại trú 282 ca, chuyển viện 183 ca, khám cấp thuốc bảo hiểm y tế 1.114 lượt, tiêm phòng cho trẻ và phụ nữ mang thai trong chương trình tiêm chủng mở rộng đạt tỉ lệ 100%.

- Tỷ lệ phát triển dân số là: 0,4 %. 

- Tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên là: 32,8%

- Xóm không có người sinh con thứ 3 trở lên có 01 xóm: Phú Thọ
4. Công tác chính sách xã hội, giải quyết việc làm, giảm nghèo và ASXH
- Các chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng, các đối tượng bảo trợ xã hội và người nghèo được thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định của nhà nước. Thực hiện tốt công tác thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi, trong dịp Tết Nguyên đán năm 2024, với tổng số 155 cụ với tổng số tiền 50.400.000 đồng. Trợ giúp kịp thời cho các trường hợp bị tai nạn rủi ro bất khả kháng; Hoạt động chăm sóc người có công, phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, ủng hộ Quỹ người nghèo, làm nhà cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở có sức lan tỏa sâu rộng, được cộng đồng xã hội tích cực hưởng ứng. 
- Tổng số hộ nghèo trên địa bàn xã 32 hộ, chiếm tỷ lệ 1.19%, (tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo ước đạt 3,69% theo chuẩn quy định). Trong 6 tháng đầu năm, giải quyết việc làm cho 253 lao động, trong đó có 17 lao động đi xuất khẩu, 236 lao động làm việc tại các công ty, doanh nghiệp trong nước. Tỷ lệ qua đào tạo đạt 88,62 %, đạt 100% KH. 

- Công tác quản lý và cấp phát thẻ BHYT, tuyên truyền tư vấn BHXH và chi trả lương hưu được quan tâm thực hiện kịp thời. Số người tham gia BHXH tự nguyện là 543 người. Tỷ lệ dân số tham gia Bảo hiểm y tế ước đạt gần 96,2% đạt 100 % KH.

III. CÔNG TÁC QUỐC PHÒNG- AN NINH:
1. Công tác Quốc phòng:
Thường xuyên duy trì chế độ SSCĐ, xây dựng cơ sở ATLC - VMTD, xây dựng bổ sung kế hoạch A2, phòng chống cháy nổ, phòng chống bão lụt- giảm nhẹ thiên tai. Tham gia tập huấn cán bộ đầu năm, huấn luyện quân sự cho lực lượng dân quân tự vệ, trung đội nòng cốt, học tập giáo dục kiến thức Quốc phòng An ninh cho lực lượng vũ trang, cán bộ xã, Tham mưu điều động lực lượng dân quân năm thứ nhất tham gia huấn luyện cụm tại xã Sơn Thành đảm bảo số lượng, chất lượng. Làm tốt công tác đăng ký độ tuổi 17, công tác tuyển quân, giao quân năm 2024 quân số 7/7 đạt tỷ lệ 100 %. Tham mưu kế hoạch tham gia diễn tập phòng thủ của huyện năm 2024.
2. Công tác an ninh:

- Trong 6 tháng đầu năm, đã tham mưu cho Thường trực Đảng ủy, UBND xã 29 công văn, kế hoạch chỉ đạo triển khai công tác đảm bảo ANTT, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, triển khai thực hiện Đề án 06/CP. Làm tốt công tác nắm tình hình, tham mưu giải quyết dứt điểm các vụ việc xảy ra ở cơ sở, không để phát sinh phức tạp, hình thành các điểm nóng về ANTT trên địa bàn.

- Trực tiếp và phối hợp phát hiện, bắt giữ, điều tra làm rõ 07 vụ, 15 đối tượng phạm tội, vi phạm pháp luật. Thu giữ 107,125 gam (hơn 1.100 viên) MTTH, 1,5kg tiền chất thuốc pháo, 17 quả pháo tự chế, 17 quả pháo bi, 32 con gà, giữ 01 máy bơm nước, 01 xe kiến an, 01 ĐTDĐ, 03 gậy gộc, dao kiếm các loại, 01 bộ bài, 3.820.000đ. Củng cố hồ sơ, chuyển Cơ quan điều tra Công an huyện khởi tố điều tra 04 vụ, 04 đối tượng; nhắc nhở, cảnh cáo 02 vụ, 06 đối tượng; xử phạt vi phạm hành chính 01 vụ, 05 đối tượng, nộp Kho bạc Nhà nước số tiền 11.320.000đ. Gọi hỏi, răn đe, tổ chức đẩy đuổi 17 đối tượng, 03 địa điểm có hành vi đánh bạc, tổ chức đánh bạc trong dịp Tết Nguyên đán.

- Phối hợp tham mưu giải quyết tốt vụ việc xây dựng trái phép tại giáo họ Mai Sơn. Chủ trì, phối hợp triển khai lực lượng đảm bảo ANTT, bảo vệ an toàn các sự kiện chính trị, xã hội diễn ra trên địa bàn; phối hợp giải quyết 02 vụ tai nạn giao thông, 02 vụ tranh chấp đất đai, tài sản; xác minh, hòa giải 01 vụ việc mâu thuẩn nội bộ nhân dân xảy ra trên địa bàn. 
- Thực hiện tốt công tác quản lý cư trú, đăng ký phương tiện giao thông; đôn đốc, hướng dẫn cấp CCCD cho các đối tượng học sinh trong độ tuổi 2005 - 2009 trên địa bàn. Tập trung củng cố, hoàn thiện các tiêu chí Mô hình “Xã điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ”, “Xã sạch về ma túy”. Tham mưu ra mắt Mô hình "Giáo dục ý thức chấp hành pháp luật và kỹ năng sống trong các trường học" tại Trường THCS Hoàng Tá Thốn; Tham gia Hội thi nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ "Tổ liên gia an toàn phòng cháy, chữa cháy". Tổ chức lực lượng tuần tra khép kín địa bàn, phát hiện thu giữ 05 kích điện, 03 dao kiếm, gậy gộc các loại.

IV. VỀ LĨNH VỰC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH, THANH TRA, TIẾP DÂN GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO
1. Công tác cải cách hành chính
- Thực hiện chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021- 2030 theo 6 nội dung: “Cải cách thể chế; cái cách thủ tục hành chính; cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước; cải cách chế độ công vụ; cải cách tài chính công; xây dựng phát triển Chính phủ điện tử, Chính phủ số”, Ủy ban nhân dân xã bám sát kế hoạch cải cách hành chính năm 2024. Trên cơ sở đó, chỉ đạo các ban ngành, các tổ chức, đoàn thể có liên quan tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, bám sát các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đồng thời cụ thể hóa thành kế hoạch để thực hiện.

- Chỉ đạo thực hiện tốt việc tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ.
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện cơ chế “Một cửa, Một cửa liên thông”, công khai đầy đủ  thủ tục hành chính tại phòng giao dịch “Một cửa”, thời gian giải quyết và các loại phí, lệ phí. Đơn giản hoá thủ tục hành chính để thuận lợi cho tổ chức và công dân khi đến giao dịch công việc.

2. Công tác Thanh tra, tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo
- Trong 6 tháng đầu năm 2024, Ban tiếp công dân xã tổ chức tiếp dân định kỳ là 25 kỳ và tiếp 15 lượt công dân; đã giải thích, hướng dẫn cho công dân và giao trách nhiệm giải quyết các phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo theo quy định. Tiếp nhận,  xử lý 04 đơn thư, tổng số vụ việc (thông qua kênh tiếp dân và kênh tiếp nhận đơn thư) là 04 vụ việc. Đã giải quyết 04/04 vụ việc, chiếm tỷ lệ 100%.

- Công tác phòng chống tham nhũng trên địa bàn xã được quan tâm đúng mức, thực hiện nghiêm các biện pháp phòng ngừa tham nhũng, đặc biệt chú trọng ở các lĩnh vực nhạy cảm như đất đai, xây dựng, thu chi ngân sách,... được cụ thể hoá bằng các cơ chế điều hành, giao chỉ tiêu kế hoạch và được công khai từ đầu năm đã tạo thuận lợi và chủ động cho cơ sở.

3. Công tác Tư pháp
3.1. Công tác xây dựng, rà soát văn bản

Văn phòng HĐND-UBND xã phối hợp với các ban, ngành liên quan xây dựng Chương trình ban hành văn bản năm 2024 của UBND xã. Hàng quý, hàng năm đều tiến hành ra soát, xử lý văn bản quy phạm pháp luật đã ban hành.

3.2. Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật

- Với chức năng nhiệm vụ ban Tư pháp xã làm tốt công tác tham mưu cho cho UBND xã và phối hợp công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, lập kế hoạch tuyên truyền ngay từ đầu năm. Tham mưu ban hành các văn bản chỉ đạo, định hướng công tác tuyên truyền năm 2024: Kế hoạch tuyên truyền phổ biến pháp luật năm 2024.

- Ban Tư pháp xã đã tham mưu tuyên truyền, phổ biến kịp thời, đầy đủ chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến cán bộ và nhân dân trên toàn xã. Hình thức tuyên truyền phổ biến pháp luật chủ yếu là trên hệ thống loa truyền thanh, hội nghị.

- UBND xã chủ trì, phối hợp với UBMTTQVN xã chỉ đạo các tổ trưởng tổ hòa giải rà soát, đánh giá về tổ chức và hoạt động của 11 tổ hòa giải ở 11 cơ sở xóm với 77 hòa giải viên. Thông qua hoạt động hòa giải cơ sở đối với các vụ việc cụ thể, các hòa giải viên thường áp dụng linh hoạt các hình thức tuyên truyền miệng, không chỉ tác động đến các đối tượng xảy ra tranh chấp mà còn với những người xung quanh. 
3.3. Công tác quản lý đăng ký hộ tịch và chứng thực
- Thực hiện có hiệc quả việc tiếp nhận hồ sơ công dân thông qua hình thức trực tuyến trên cổng dịch vụ công Quốc gia và trực tiếp trên hệ thống cổng thông tin dịch vụ công tỉnh Nghệ An. Đang từng bước hướng dẫn công dân đăng ký tài khoản dịch vụ công Quốc gia để thuận lợi hơn trong việc nộp hồ sơ trực tuyến, giảm thời gian đi lại của công dân trong việc giải quyết hồ sơ.

- Tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả các thủ tục hành chính về chứng thực, đăng ký hộ tịch cho công dân 100% thông qua cổng thông tin dịch vụ công tỉnh Nghệ An.

- Trong 06 tháng đầu năm 2024, đã chứng thực bản sao từ bản chính: 864 trường hợp (trong đó chứng thực điện tử 541TH); chứng thực chữ ký: 58 trường hợp; chứng thực hợp đồng, giao dịch: 95 trường hợp; Cấp bản sao từ sổ hộ tịch: 569 trường hợp; Đăng ký khai sinh: 193 trường hợp; Đăng ký khai tử: 45 trường hợp; Đăng ký kết hôn: 52 trường hợp; Xác nhận tình trạng hôn nhân: 75 trường hợp; Thay đổi, bổ sung, cải chính hộ tịch 06 trường hợp.

- Thực hiện có hiệu quả cao thủ tục liên thông khai sinh và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em nhanh gọn, đáp ứng kịp thời nhu cầu của người dân. Đã thực hiện xong việc số hóa dữ liệu khai sinh, kết hôn, tạo điều kiện thuận lợi trong việc theo dõi, quản lý hồ sơ hộ tịch.

V. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN, ĐOÀN THỂ
1. Công tác xây dựng Đảng
1.1. Công tác tư tưởng
- Đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp nắm bắt xử lý, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội, tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong nhân dân, chú trọng việc tuyên truyền các chủ trương, chính sách, nhiệm vụ chính trị trên địa bàn xã như: Xây dựng NTM kiểu mẫu, các đề án phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, tăng cường tuyên truyền đấu tranh phản bác các thông tin xấu, độc, phản cách mạng của các thế lực thù địch trên lĩnh vực tư tưởng văn hóa....

- Tổ chức học tập Nghị quyết Trung ương 6, Trung ương 8 (khóa XIII) của Đảng, những nội dung trọng tâm cốt lõi của Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, sơ tổng kết các Chỉ thị, NQ, chuyên đề của TW, Tỉnh, Huyện theo đúng kế hoạch.

- Duy trì đầy đủ, nghiêm túc chế độ sinh hoạt định kỳ của BTV, BCH và chi bộ theo định kỳ hàng tháng.

1.2. Công tác tổ chức cán bộ
- Chỉ đạo tổ chức thành công đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam xã, Hội LHTN xã nhiệm kỳ 2024 - 2029. Chỉ đạo kiện toàn 01 chi ủy, thay thế 01 đ/c bí thư chi bộ (Chi bộ Tiểu học), tuyển chọn 02 cán bộ bán chuyên trách xã (VP cấp ủy và quản lý nhà VH); tuyển chọn 11 đ/c thôn đội trưởng ở 11 đơn vị xóm; chỉ đạo lựa chọn tổ đảm bảo ATTT ở cơ sở theo đề án của Chính phủ và Bộ Công an (Mỗi xóm 3 người); Tiếp nhận 01 đ/c phó trưởng Công an xã.
- Tiến hành thực hiện rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, tiến hành rà soát quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020-2025 và quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025-2030; lập hồ sơ xét tặng, truy tặng huy hiệu Đảng các loại, hồ sơ kết nạp Đảng đúng theo quy định. Tiếp tục thực hiện chính sách cán bộ theo quy định, bố trí cán bộ theo học các lớp lý luận chính trị - hành chính, các lớp bồi dưỡng chính trị, đảng viên mới, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ công chức xã.
- 6 tháng đầu năm làm hồ sơ đề nghị tặng huy hiệu Đảng cho 13 đ/c; Trong đó: 30 năm: 01 đ/c; 40 năm 04 đ/c; 45 năm 04 đ/c; 55 năm 04 đ/c; Kết nạp được 04 đ/c Đảng viên mới. 
3.3. Công tác kiểm tra, giám sát
Triển khai chương trình kiểm tra, giám sát của cấp ủy và UBKT năm 2024 theo kế hoạch 6 tháng đầu năm cấp ủy đã tổ chức kiểm tra, giám sát 03 cuộc, UBKT 04 cuộc, qua kiểm tra phát hiện, uốn nắn kịp thời những khuyết điểm, tồn tại của các đơn vị, tổ chức, cơ sở Đảng. 
3.4. Công tác dân vận
- Tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sản xuất, tích cực tham gia các phong trào, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, chú trọng vận động nhân dân thực hiện tốt việc chăm sóc phòng chống dịch bệnh ở người, vật nuôi, xây dựng NTM kiểu mẫu… Đôn đốc việc triển khai thực hiện QCDC ở cơ sở, quy trình thực hiện xã hội hóa, các mô hình “Dân vận khéo”. Phối hợp nắm bắt tình hình tôn giáo, tâm tư nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để tham mưu cho cấp ủy chính quyền lãnh đạo, chỉ đạo có hiệu quả.

Đẩy mạnh công tác dân vận của hệ thống chính trị, đôn đốc MTTQ, các đoàn thể triển khai chương trình giám sát, phản biện xã hội năm 2024. Xây dựng chương trình phối hợp công tác dân vận, các ngành công an, quân năm 2024, sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết liên quan đến công tác dân vận của Đảng. 

2. Xây dựng chính quyền, MTTQ và các đoàn thể
- Bí thư Đảng ủy tổ chức tiếp công dân định kỳ được 12 buổi, nhận được 4 đơn thư (2 đơn thư kiến nghị), đã giải quyết 02 đơn thư.

- HĐND tích cực triển khai thực hiện các NQ đã ban hành, giám sát việc thực hiện các chương trình kinh tế - xã hội, tiếp tục nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và các kiến nghị, đề xuất chính đáng của cử tri để đề nghị, đôn đốc các cấp, ngành liên quan giải quyết theo thẩm quyền nhanh gọn kịp thời. TT.HĐND và các ban HĐND tiến hành giám sát 4 cuộc đảm bảo theo NQ đề ra.
- UBND xã đã tích cực triển khai các kế hoạch, đề án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, QP- AN ngay từ đầu năm, thu hút các nguồn vốn đầu tư, đẩy mạnh cải cách hành chính, công tác chuyển đổi số, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, thực hiện tốt QCDC, đảm bảo an sinh xã hội.

- MTTQ và các đoàn thể quần chúng đã tích cực tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, các chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước, các nhiệm vụ chính trị của xã đến các tầng lớp nhân dân. Chỉ đạo việc đăng ký, xây dựng các mô hình, điển hình trong tổ chức mình. Cấp ủy, chính quyền, cơ sở xóm thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, chăm lo thực hiện chủ trương Tết vì người nghèo. Quan tâm cũng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức, phát triển đoàn viên, hội viên. Tích cực tham gia công tác xây dựng, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền nhân dân.

B. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
I. VỀ KINH TẾ - VHXH, QP - AN
1. Chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nhân rộng mô hình SX tập trung bước đầu còn gặp nhiều khó khăn, phát triển đàn trâu, bò còn chậm, các mô hình chăn nuôi còn ít, nhỏ lẽ.

2. Ngành nghề TTCN phát triển còn chậm, lao động nông nhàn còn nhiều, LĐXK còn gặp nhiều khó khăn.
3. Việc chỉ đạo phong trào văn hoá chưa đều, tỷ lệ sinh con thứ 3 vẫn còn cao. 

4. Một số tệ nạn xã hội vẫn còn xẩy ra như: Trộm cắp vặt, tệ nạn đánh bài ăn tiền và một số tệ nạn xã hội khác vẫn còn xẩy ra.

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, HỆ THỐNG CHÍNH TRỊ
1. Công tác chính trị tư tưởng
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, QPAN và xây dựng Đảng ở một số chi bộ có lúc chưa kịp thời, chưa đầy đủ.

- Việc triển khai quán triệt, xây dựng chương trình hành động cụ thể hoá một số chỉ thị, NQ của Đảng có lúc còn chậm, chất lượng chưa cao.

2. Công tác tổ chức, cán bộ
- Năng lực lãnh đạo của một số chi bộ còn hạn chế. Một số cán bộ, đảng viên thiếu gương mẫu trong công tác sinh hoạt nơi cư trú.

- Công tác tạo nguồn, công tác phát triển Đảng viên mới ở khu vực nông thôn, vùng đặc thù ngày càng gặp nhiều khó khăn, công tác quản lý đảng viên, nhất là đảng viên đi làm ăn xa còn nhiều bất cập. Một số chi đoàn, chi hội ở một số cơ sở ít sinh hoạt, các cuộc họp chưa chú trọng thông tin thời sự, chính trị tư tưởng, chưa lồng ghép được các nhiệm vụ trọng tâm của cấp ủy. 

3. Xây dựng chính quyền, MTTQ và các đoàn thể
- Thực hiện chức năng giám sát của HĐND, MTTQ, các đoàn thể chính trị chưa thường xuyên.

- Việc triển khai thực hiện một số kế hoạch, chương trình xây dựng NTM kiểu mẫu ở một số xóm chuyển biến chậm so với yêu cầu.

- Lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép vấn còn ở một số xóm.

C. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Mặc dầu còn một số khó khăn nhưng được sự quan tâm giúp đỡ của Huyện ủy, HĐND-UBND, các ban ngành cấp huyện, với sự nổ lực của toàn Đảng bộ và nhân dân trong toàn xã nên đã thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra từ đầu năm. Tốc độ tăng trưởng đạt khá. Cơ cấu cây trồng vật nuôi có bước chuyển đổi theo hướng tích cực, ngành nghề dịch vụ, TTCN phát triển khá. Công tác văn hóa xã hội, TDTT có nhiều chuyển biến tích cực và được duy trì thường xuyên, chất lượng giáo dục toàn diện được nâng lên, công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân, dân số KHHGĐ và trẻ em được quan tâm chỉ đạo, công tác quốc phòng - an ninh đảm bảo, an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội được giữ vững, các phong trào thi đua yêu nước được phát động và triển khai thực hiện có hiệu quả.

Phần thứ hai

NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 6 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Tập trung chỉ đạo rà soát để điều chỉnh bổ sung các nhiệm vụ và giải pháp một cách phù hợp có tính khả thi cao; khắc phục những mặt hạn chế, khó khăn tồn tại. Tập trung nguồn lực tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, phấn đấu thực hiện thắng lợi kế hoạch năm 2024 đề ra.

2. Tập trung chỉ đạo đảm bảo tưới, tiêu phòng trừ sâu bệnh lúa Hè Thu, đảm bảo công tác phòng chống bão lụt, giảm nhẹ thiên tai; chỉ đạo đề án sản xuất cây trồng vụ đông, mở rộng diện tích các loại cây trồng. Tiếp tục điều tra mở rộng tổng đàn, mở rộng các mô hình chăn nuôi kết hợp, công tác phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và tiêm phòng gia súc vụ thu, vụ đông năm 2024.

3. Đẩy nhanh tiến độ NTM thông minh, bám sát các tiêu chí và lộ trình, nâng cao các tiêu chí NTM kiểu mẫu huy động mọi nguồn lực từ bên ngoài, kết hợp với huy động sự đóng góp của nhân dân để xây dựng thành công NTM thông minh trong năm 2024. 

4. Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức thu hút vốn đầu tư, gắn với huy động tối đa nội lực để xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, tăng cường quản lý xây dựng, chú trọng chất lượng công trình, đẩy nhanh tiến độ các dự án đã và đang thi công, các dự án chờ vốn đầu tư, các dự án đang kêu gọi đầu tư, thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng, nâng cao chất lượng dự án không để thất thoát trong đầu tư xây dựng cơ bản.

5. Chỉ đạo kiểm tra, xử lý kịp thời các sai phạm liên quan đến đất đai, xử lý các điểm gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn; nâng cao trách nhiệm ban chỉ huy các xóm, Hội liên hiệp Phụ nữ và các đoàn thể. Tiếp tục xử lý, chấn chỉnh các vi phạm liên quan đến xây dựng nhà, công trình trên đất nông nghiệp, đất cho thuê làm trang trại, gia trại, đẩy nhanh tiến độ cấp giấy CNQSD đất cho các tổ chức, cá nhân.

6. Tăng cường các giải pháp thu ngân sách, chống thất thu thuế, phấn đấu vượt chỉ tiêu, kế hoạch; Đẩy nhanh tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất năm 2023, 2024. Thực hiện tốt việc tiết kiệm chi ngân sách, chống lãng phí, công khai tài chính, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn ngân sách Nhà nước. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt quy trình các khoản thu, chi xã hội hóa, tăng cường công tác quản lý thị trường chống hàng giả, hàng kém chất lượng nhất là những tháng cuối năm.

7. Chỉ đạo quản lý tốt học sinh trong dịp hè, đồng thời chuẩn bị tốt mọi điều kiện để khai giảng năm học mới 2024 - 2025. Tiếp tục thực hiện kế hoạch vận động tài trợ giáo dục để tu sửa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị dạy học năm học 2024 - 2025 ở các trường học.

8. Đẩy mạnh các hoạt động thông tin tuyên truyền, các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đẩy mạnh xúc tiến đầu tư, quảng bá sản phẩm, tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước.
- Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, các chương trình y tế quốc gia, y tế dự phòng, thực hiện đồng bộ các giải pháp để ổn định mức sinh, nâng cao chất lượng dân số trên địa bàn, giảm tỷ lệ sinh con ngoài kế hoạch, gắn trách nhiệm quan tâm hơn nữa của các cấp, các ngành, cơ sở xóm. 

9. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch phòng chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn, cứu sập quản lý chặt chẽ lực lượng, phương tiện, sẵn sàng xử lý các tình huống xẩy ra, thực hiện nghiêm túc chế độ trực, tuần tra canh gác, sẵn sàng chiến đấu. Bổ sung xây dựng hoàn thiện hệ thống văn kiện sẵn sàng chiến đấu, thực hiện tốt các chế độ chính sách hậu phương quân đội. Phòng ngừa, ngăn chặn có hiệu quả các hoạt động chống phá của các tổ chức phản động để chống phá Đảng, Nhà nước. Đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia đảm bảo an ninh trật tự, xã sạch ma túy và tố giác tội phạm. Tổ chức khảo sát xây dựng nguồn, chuẩn bị kế hoạch tuyển quân, giao quân năm 2025.
10. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nắm bắt định hướng dư luận trong xã hội, tạo sự đồng thuận trong hệ thống chính trị và toàn dân, phục vụ có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của địa phương. Đảm bảo an ninh thông tin, giữ nghiêm kỷ luật phát ngôn. Đôn đốc và thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kế hoạch của cấp trên, gắn triển khai thực hiện xây dựng chương trình hành động sơ, tổng kết các Chỉ thị, NQ.

11. Thực hiện tốt công tác tổ chức, cán bộ, công tác bảo vệ chính trị nội bộ, chính sách cán bộ. Tăng cường đôn đốc chỉ đạo, thực hiện đề án 01- ĐA/TU, công tác tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công tác phát triển đảng viên mới. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy, UBKT Đảng ủy, thực hiện nghiêm thi hành kỷ luật Đảng theo quy định.
12. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới. Đẩy mạnh việc xây dựng các mô hình “Dân vận khéo” và công tác dân vận trong lĩnh vực tôn giáo. Thực hiện nghiêm túc QCDC ở cơ sở.

13. Phát huy hơn nữa vai trò của MTTQ, các đoàn thể trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, tích cực tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân. Thực hiện có hiệu quả các cuộc giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân. Quản lý và sử dụng có hiệu quả, thiết thực các chương trình vận động, chính sách xã hội và các loại quỹ hoạt động.

14. Tăng cường hơn nữa hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền trên các lĩnh vực. Đẩy mạnh cải cách hành chính, giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao đạo đức công vụ cho cán bộ công chức, tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp trong quản lý điều hành của chính quyền. Tăng cường ứng dụng giải quyết công việc thông qua công nghệ số. Phát huy tính chủ động tích cực, sáng tạo của từng chi bộ, BCH xóm góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ năm 2024./.
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